杂志介绍

机构设置

联系我们

期刊证书

举报信 统 公

告 再告作者

举报信 再告作者

Windows Vista + Windows Live 数字生活 要出采









科学发展 | 热点聚焦 | 西部论坛 | 财政金融 | 区域经济 | 领导决策 | 哲学美学 经济论坛 | 经营管理 | 公共管理 | 文史纵横 | 党史党建 | 教育探索 | 和谐社会

环境能源 | 信息科技 | 影视传媒 | 心理健康 | 博硕园地 | 他山之石 | 法制建设

新西部 > 科学发展 > 正文

## 当前统筹城乡发展过程中应该注意的问题

作者: 中共渭南市委党校 王茹 2009-02-19

查看次数: 402 期刊时间: 2008年10月

[摘要] 统筹城乡发展,并不是从外表上、形式上把农村变成城市,把农民变为市民。而应该从收入上逐步缩小城乡 居民的收入差距,注重农民待遇与市民待遇的对等化。政府更应在政策上进一步加大向农村倾斜的力度,推动城乡经济社 会统筹发展。

[关键词] 统筹城乡发展; 农民; 农村

党的十七大报告指出走中国特色现代化道路,必须建立以工促农、以城带乡长效机制,形成城乡经济社会发展的一体化格 局。这是从我国是一个农业大国实情出发,提出的符合中国特色社会主义现代化的科学发展道路。统筹城乡经济一体化发 展,既是为建设社会主义新农村创造条件,又为进一步改造城镇化提升城市发展空间铺路搭桥。农村、农业的发展离不开 城市工业化的带动,城市工业化的发展离不开农业、农民的支撑和提携。中国农村的发展不能就农业论农业,就农村论农 村,必须在体制和战略上转变城乡分割、工农分治的二元经济结构,实行城乡经济社会统筹发展。

一、统筹城乡经济社会一体化发展,不必过分刻意强调从身份上把农民变成市民,应该从收入上逐步缩小城乡居民 的收入差距

据统计,2008年上半年,我国城镇居民的人均可支配收入为8065元,农村农民人均现金收入为2528元,两者相差3倍多。 如果不从收入上缩小二者的距离,即使从身份上把农民变为市民,农民实质生活和经济状况也不会发生根本的变化。要提 高农民收入,仅靠农业,农民走不出维持温饱的圈子。有的地方的农民搞特色果业、蔬菜是获得了一定的收入,但农业本 身是弱质产业,受气侯及价格等因素的影响比较大,其收入是很不稳定的。要真正实现农民的小康,必须从统筹城乡经济 的实际情况出发,把农村和城市的优势资源整合起来,充分发挥农村劳动力丰富、土地资源和多种多样农产品的优势与城 市企业对口结合,搞农村工业化,提升农业产业化链条。比如无锡市,探索走"一村一品,一村一企"特色发展之路,全 市排出700多个企业与700多个村一对一互动发展,村企互动,以企带村,以企促村,村企互赢,取得了较好的发展。村企 互动是以工促农,以城带乡的科学探索.从基层实践看,村企互动一方面可以把新农村建设中发展农村经济、增加农民收 入这个首要任务落到实处,通过企业将先进的经营理念,管理方式、物质装备、生产技术等要素导入农业领域,提高农业 的整体素质,加快传统农业向现代农业转变;另一方面可以为工业经济发展寻找新的增长点,发展新型乡镇工业;更重要 的是可以通过村企结队,实现工农要素高密度的相互渗透,把工业理念传递给农民。在工农互动中培养新型农民,从实质 内容上把农民变为市民。

二、统筹城乡经济发展,不必过分的强调农民的居住条件、环境一定等同于城市居民,注重农村公共事业和基础设施建设 先行

[1] [2]

×



西部政要访谈

# 动态新闻

更多>>

- 敬告作者
- 新西部杂志社踊跃向四川灾区捐款

## 最新招聘

更多>>

















相关文章		
暂时没有相关的文章!		
在线交流   更多评论信息 >>		
会员帐号:	帐号密码:	
		验证码:
		h <b>z</b> f 3
		提交评论
_		

### 新西部杂志社简介 | 招聘信息 | 联系方式

西部开发网精品栏目: 西部招商引资 西部旅游 西部人物 西部文化 西部概况 西部房产 西部大开发优惠政策 西部美食 违法不良信息举报中心 不良信息举报信箱 客服电话: 029-82301998 举报电话: 029-82302829 主编信箱: zhubian@cnwest.cc About CnWest - 西开简介 - 网站地图 - 联系我们 - 招聘信息 - 客户服务 - 广告服务 - 网络营销 - 帮助中心 中国西部开发网版权所有 增值电信业务经营许可证编号: 陕B2-20050078 陕ICP备06005707号 服务电话: 029-82301997 本站所有文章、数据仅供参考,使用前务请仔细阅读免责声明,风险自负。



© 2005-2007